

向土壤深处“借热”

咸宁全民健身中心能源站累计减排172吨

今年春节期间，咸宁全民健身中心场馆免费对外开放，每天吸引近千人预约健身。

在一楼游泳馆内，泳池水温保持在27.5℃左右。

泳池保持恒温，得益于鄂南首个绿色能源站项目——咸宁市全民健身中心能源站。

2月11日上午，湖北日报全媒记者来此探访。

咸宁全民健身中心建筑面积2.78万平方米，自2024年10月投用以来，

已承办中国大学生跆拳道锦标赛、湖北省羽毛球大众联赛、湖北省羽毛球后备人才专项训练等多场大型赛事活动。

作为场馆重要配套设施，咸宁全民健身中心能源站机房位于地下一层，为所有场馆提供集中供热、供冷服务。

走进地下机房，管线交错、机器轰鸣，供热机组正在运行。隔壁是空房间，光线通过井口照射进来。

“这里原来准备放锅炉。”国网咸宁供电公司项目负责人彭艺介绍，能

源站在建设中，推翻原来“锅炉+水冷机组”冷热供应方案，改为更先进的“风冷热泵+磁悬浮主机+水冷机组”组合方式，可满足场馆冷暖空调、泳池恒温等需求。

根据测算，能源站投运近5个月以来，已累计减少二氧化碳排放172吨。预计全年减少二氧化碳排放超过350吨。

在咸宁全民健身中心东北侧，强民路、怀民路交会处地下，开掘有160口井，如今已回填，铺上草坪。

这些井深达130米，主要用来“换热”，因此称为“换热井”。

彭艺介绍，能源站充分利用地下深处温度常年相对稳定的特性，在场馆户外场地挖掘“换热井”，通过井内U型水管与土壤换热，夏季向土壤深处“借冷气”，到冬季则“借热量”，同时“还冷气”，满足场馆用能需求。

据悉，这是咸宁首个投运的地源热泵集中供能项目，开启该市绿色用能新局面。（原载《湖北日报》2025年2月14日8版）

崇阳法院“执”解“薪”愁

3万元农民工工资执行到位

本报讯(通讯员陈咏 汪戈)“太感谢你们了，拖了这么久的工资终于拿到手了。”2月10日，崇阳县法院执结一起劳务合同纠纷案，申请执行人王某甲和王某乙一边办理领款手续一边对执行干警连连道谢。

事情要从两年前说起，原告王某甲和王某乙受被告宋某丙和某公司雇请在某工地从事安装模板工作，但工作结束后，被告宋某丙和某公司拖欠王某甲

和王某乙工资款一直未能全部给付。2024年12月，经崇阳县法院审理后判决，被告宋某丙和某公司在三日内向原告王某甲和王某乙支付劳务费65562元。被告逾期不履行，王某甲和王某乙申请法院强制执行。

崇阳县法院受理后，执行干警第一时间向被执行人宋某丙和某公司送达了执行通知书、报告财产令等法律文书，并讲明诚信经营的重要性，讲清其

不履行生效法律文书确定的义务的法律后果，督促其尽快履行法律义务和责任。

在执行干警反复的说服教育和法律威慑下，2月10日上午，某公司安排代表来到崇阳县法院对此事进行协商处置，最终申请执行人王某甲和王某乙同意被执行人现场支付现金30000元，剩余劳务费由案外人孙某出具欠条了结该案。

咸安双溪蔬菜种植基地

70元一斤的香椿“抢鲜”上市俏销上海

本报讯(记者 葛利利 摄影 吴涛)作为春菜的一种，香椿素有“开春第一鲜”的美名。立春以来，生长在双溪桥镇三桥村蔬菜种植基地的香椿上市，这些红彤彤的嫩芽空运到上海，当地市民第二天一早即可品尝“春天”的味道。

2月17日，记者来到了双溪桥镇三桥村蔬菜种植基地，掀起厚重的尼龙布帘，一股热浪裹挟着浓郁的香椿气味扑面而来。站在25℃的大棚里，瞬间温暖了许多。与常见的大香椿树不同，这里的香椿树都是斜着栽的，大约一米半高，并且是一条条细杆。十几株香椿树贴聚在一起，树上一簇簇香椿芽娇嫩争艳，翠绿的颜色中点缀着或深或浅的紫红色，成为大棚里一抹独特的风景。

基地负责人刘俊贤介绍，偶然一次机会，他发现了大棚香椿这个项目，考虑到成本低，好管理，原本经营花卉苗木的他立刻前往山东寿光学习种植技术。回到咸宁后，从2023年开始试种香椿。经过两年的试种，他成功让这个



“靠天吃饭”的时令野菜变身基地的香饽饽。今年基地的香椿从1月份就开始采摘售卖了，目前价格约70元/斤，主要是冷链发送上海，12个小时后直接到上海客户手中。

“基地的香椿可以持续销售到今年5月份。”刘俊贤表示，今年3月，他还会扩大规模，再加6个大棚，预计种植8亩大棚香椿，产量将达到4万斤供应市场。

浮山街道梅园社区：倡婚俗新风 筑幸福良缘

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡苗 汪露)2月16日晚，咸宁张记烧烤门前广场灯火通明，热闹非凡。由咸安区精神文明建设办公室、咸安区民政局等单位联合主办的“来张记‘碳’寻真爱 移风易俗结同心”公益相亲交友活动在此举行。

此次活动旨在倡导文明婚恋观，为单身青年搭建交友平台。活动前期，浮山街道梅园社区充分发挥“桂乡管家”力

量，采取“线上精准匹配+线下深度动员”方式广泛宣传，并同步开展移风易俗理念宣讲。

活动现场被布置得浪漫温馨，五彩气球和娇艳鲜花将场地装点得格外迷人，吸引众多单身青年早早来到现场。活动在轻松愉快的互动游戏中拉开帷幕，在“爱的初印象”环节，嘉宾们通过自我介绍和才艺展示，迅速打破陌生感，现

场气氛逐渐活跃。随后进行的“默契大考验”游戏中，男女嘉宾两两分组，通过合作完成任务增进了解，现场欢声笑语不断。

活动还将移风易俗宣传巧妙融入其中，民政局工作人员结合典型案例，剖析移风易俗对个人、家庭及社会发展的重要性。现场设置的移风易俗知识问答环节也吸引嘉宾踊跃参与，大家在轻松氛围中

深化了对文明婚俗的认知。

最令人期待的“心动告白”环节将活动推向高潮，多位嘉宾勇敢走到心仪对象面前告白。一位成功牵手的男嘉宾张先生兴奋地说：“平时工作繁忙、社交圈窄，很难结识新朋友，今天能遇到投缘的另一半非常幸运。”

据悉，活动当晚共有10对青年成功牵手。梅园社区负责人表示，将继续开展各类公益活动，丰富居民精神文化生活，持续推进移风易俗工作走深走实，为构建文明和谐社区不懈努力。